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PROCÉS SELECTIU CONCURS OPOSICIÓ CONDUCTOR/A - AJUNTAMENT DE SANT POL DE 
MAR - DESEMBRE 2023 
 
Primer exercici : Qüestionari de coneixements generals i específics- màxim 10 punts 
 
La prova consistirà en l’avaluació dels coneixements generals i específics mitjançant un qüestionari tipus test a 
resoldre en un temps màxim d’una hora, format per 20 preguntes amb 4 respostes alternatives que seran 
proposades pel tribunal i estaran relacionades amb el temari establert a l’Annex 1 de les presents bases. 
 
La puntuació màxima és de 10 punts i la puntuació mínima per a superar-la és de 5 punts. Cada pregunta 
correcta puntuarà  0,5 punts i cada resposta incorrecta restarà 0,125 punts. Les preguntes sense resposta no 
es penalitzaran.  

 
 
Encercleu l’opció correcta: 

 
1. El dret a no declarar contra si mateix:  
 
A. És un dret fonamental.  

B. Només es pot exercir en aquells supòsits establerts a la Llei.  

C. S’inclou dins dels principis rectors de la política social i econòmica.  

D. No està previst explícitament a la Constitució Espanyola.  
 
2. Segons l’article 16 de la Constitució Espanyola:  
 
A. Es garanteix la llibertat ideològica i de culte dels individus.  

B. Es garanteix la llibertat religiosa i de culte dels individus. 

C. Es garanteix la llibertat ideològica, religiosa i de culte dels individus.  

D. Cap de les anteriors es troba regulada a la Constitució Espanyola.  
 
3. Segons el Reglament Orgànic Municipal, els i les tinents d’alcaldia substitueixen l’alcalde o 
alcaldessa:  
 
A. Sí, una vegada durant el mandat.  

B. Sí, però només durant el mes d'agost.  

C. No, l'alcalde o alcaldessa no es pot substituir.  

D. Sí, en cas d’absència, malaltia o vacant.  
 
4. Segons el Reglament Orgànic Municipal, son òrgans col·legiats: 
 
A. L’alcalde.  

B. La Junta de Govern Local. 

C. Els i les tinents d’alcalde.  

D. Els regidors. 
 
5. Si ha de recórrer una distància de 300 km, quan hagi recorregut 45 km, quin percentatge haurà 
recorregut de la distància assenyalada?  
 
A. 20%.  

B. 24%.  
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C. 10%.  

D. 15%.  
 
6. Quin és el resultat de l'operació següent: (284,5 – 189,5)/10?  
 
A. 9,5.  

B. 9,3.  

C. 9,4.  

D. 9,2.  
 
7. Quant és el 80% de 2.000 km?  
 
A. 1.800 km.  

B. 1.600 km.  

C. 1.550 km.  

D. 1.700 km.  
 
8. Si NO hi ha senyal que reguli la preferència de pas, el conductor/a està obligat/ada a cedir-la als 
vehicles:  
 
A. Que s'aproximin per la seva esquerra.  

B. Que circulin per rails.  

C. Que circulin amb remolc.  

D. Camions o vehicles pesants.  
 
9. La velocitat màxima que NO han d'excedir els vehicles en vies urbanes i travessies s'estableix, amb 
caràcter general en:  
 
A. 30 quilòmetres per hora.  

B. 60 quilòmetres per hora.  

C. 50 quilòmetres per hora.  

D. 40 quilòmetres per hora.  
 
10. Els vehicles que porten una etiqueta en forma de rombe, de color vermell amb una flama blanca 
o negra a la part superior i el número 3 a la part inferior, ens indiquen que:  
 
A. Porten líquids inflamables.  

B. Porten gasos inflamables.  

C. Porten matèries sòlides inflamables.  

D. Porten matèries espontàniament  
 
11. En cas d’assistència a una persona ferida per accident de trànsit:  
 
A. L’objectiu és el trasllat immediat de la persona ferida a l’hospital.  

B. El trasllat no s’ha de fer fins que no s’hagin realitzat sobre la persona ferida les actuacions per 
aconseguir un manteniment vital estable.  

C. Primer hem de valorar la situació de la persona ferida, i només trucar al 112 si les ferides són 
greus.  
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D. Hem de traslladar amb el nostre vehicle la persona ferida a l’hospital si l’ambulància triga massa.  
 
12. Per ajudar les víctimes d’un accident de trànsit, cal actuar en el següent ordre:  
 
A. Socórrer, alertar i protegir.  

B. Protegir, alertar i socórrer.  

C. Socórrer, protegir i alertar.  

D. Alertar, protegir i socórrer 
 
13. Quin d’aquests edificis no és de Sant Pol de Mar? 
 
A. Ermita de Sant Pau. 

B. Muralla dels indians. 

C. Església de Sant Jaume. 

D. Fortí de la platja. 
 
14. Quins son els festius oficials de Sant Pol de Mar? 
 
A. 5 de gener i 5 de juliol. 

B. 25 de gener i 25 de juliol.  

C. 25 de juliol i 25 d’octubre.  

D. 10 d’agost i 24 de novembre. 
 
15. Quina d’aquestes platges no forma part del municipi de Sant Pol de Mar? 
 
A. Can Villar. 

B. Les Banyeretes. 

C. De les Barques. 

D. De les Roques Llises. 
 
16. L’assetjament per raó de sexe és un comportament continuat i sistemàtic que atempta contra la 
dignitat o la integritat d’una persona a causa del seu sexe, i li crea un entorn intimidador, hostil i/o 
humiliant. Pot ser: 
 
A. Que succeeixi fora de l’espai i horari laboral amb algú amb qui es té relació laboral.  

B. Adreçat a persones que no s’ajusten als rols tradicionals de gènere.  

C. Que el provoqui una o diverses persones.  

D. Totes son correctes.  
 
17. El Codi ètic del servei públic de Catalunya recull els següents valors: 
 
A. Respecte a les persones però no als seus drets.  

B. Qualitat del servei. 

C. Confiança privada.  

D. Vocació de servei en alguns casos. 
 
18. Quin dels següents no és un element de protecció individual i/o col·lectiva? 
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A. Protectors auditius del tipus "taps". 

B. Cascos de protecció contra xocs i impactes. 

C. Cremes de protecció i pomades. 

D. Dispositius anticaigudes sense amortidor. 
 
19. Segons l’article 20 de la Constitució Espanyola es reconeixen i es protegeixen els drets: 
 
A. A expressar i difondre lliurement els pensaments, idees i opinions. 

B. A la producció i a la creació literària, artística, científica i tècnica. 

C. A la llibertat de càtedra. 

D. Totes les anteriors. 
 
20. Segons el Reglament Orgànic Municipal: 
 
A. El ple està format per l’alcalde/ssa i els/les regidors/es del seu partit polític. 

B. El ple està format per l’alcalde/ssa i tots/es els/les regidors/es. 

C. El ple realitzarà les sessions ordinàries amb la periodicitat que fixin els ciutadans. 

D. Totes les sessions del ple tindran caràcter urgent. 
 
 
 
 
 
 
 
PREGUNTES DE RESERVA 
 
1. Quin dels següents no és un element de protecció individual i/o col·lectiva? 
 
A. Guants contra les agressions mecàniques 

B. Calçat de seguretat 

C. Genolleres. 

D. Roba de treball sense antireflectant. 
 
2. Segons el Codi Ètic del servei públic de Catalunya?: 
 
A. Els servidors públics de Catalunya han de desenvolupar la seva tasca actuant sempre des del 
màxim respecte a la dignitat de la persona i als seus drets i llibertats. 

B. Prestant servei a les persones sempre des de la proximitat en el tracte, la voluntat d’ajut i suport, 
generant confiança i col·laboració entre elles i l’Administració. 

C. Oferint un servei àgil i diligent a la resolució de la sol·licitud plantejada o servei demanat, 
anticipant-se de forma proactiva a les necessitats de les persones quan sigui possible. 

D. Totes les anteriors. 
 
3. D'acord amb la Llei de trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat viària, quina de les 
següents afirmacions és falsa? 
 
A. S'assigna un crèdit inicial de 8 punts a les persones conductores que obtenen novament 
l'autorització administrativa un cop acabada la sanció per pèrdua total de punts. 
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B. La pèrdua parcial o total de punts afecta el permís i llicència de conducció, sigui de la classe 
que sigui. 
C. Els centres de formació de conductors/ores requereixen una autorització prèvia que té validesa en 
tot el territori. 
D. El crèdit de punts és independent per a cadascuna de les autoritzacions administratives de les 
quals sigui titular el conductor/a. 


